

# 社区巴士开通半月，收获好评“满屏”

419路沿线4万居民受益 社区送上锦旗致谢

**本报9月18日讯** “社区巴士开到家，我们心里乐开了花。”青岛419路社区巴士开通半月后，沿线社区将两面锦旗送到了公交李沧八分公司。“4万社区居民的感谢、赞美，都在这锦旗里了！”李沧紫荆苑社区党委书记段瑞成递出锦旗后激动说道。

9月1日，419路社区巴士顺利开通，线路自铁路青岛北站东广场始发，至沔阳路浏阳路站止，填补了沔阳路的公交

线网盲区，大大方便了沿线居民出行。这也是青岛市李沧区怡顺社区、紫荆苑社区内的首条公交线路。线路串联起了周边的住宅、学校、农贸市场、地铁站，惠及沿线约4万居民。开线仪式结束后，沿线社区居民代表乘车体验419路社区巴士，对公交线网优化带来的出行便利赞不绝口。截至9月17日，419路载客近2万人次，乘客满意度100%。419路驾驶员魏春香告诉记者：“近些日子，几

乎每天都有乘客在车里向我反映419路开通方便了他们的生活，称赞是一条实实在在的惠民便民的公交线路。”

9月中旬，沧口街道怡顺社区党委书记王军与紫荆苑社区党委书记段瑞成一起来到李沧巴士第八分公司，将两面锦旗递到了公交工作人员手中。王军说：“感谢公交开通的便民线路，方便了社区居民的出行，这是我发自内心的感谢，也是社区居民们让我代为传达的

感谢。”

多年来，李沧巴士第八分公司与怡顺社区、紫荆苑社区积极开展社企共建。面对社区送来的锦旗，李沧巴士第八分公司经理任洪波表示，锦旗既是认可亦是激励，将继续以民生需求为导向，不断提升服务质量，努力为市民乘客提供更加安全、便捷、高效、舒适的出行服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 先为骗子跑腿，再“上位”当“老板”

胶州打掉一涉诈团伙 65名违法犯罪嫌疑人落网

**本报9月18日讯** 9月18日，记者从公安机关了解到，胶州市公安局根据青岛市公安局反诈中心推送的线索，打掉了一个以邱某为首的团伙，抓获65名违法犯罪嫌疑人。

今年3月的一天，邱某从一款交友软件上看到一条招聘信息，一天就有1000元的报酬。邱某联系对方后，对方让他先在手机上下载一款聊天软件，再通过软件与一名昵称为“一路向西”的人联系。在接下来的一个月内，邱某在“一路向西”的安排下，去指定地点取手机卡，再交给“一路向西”。

在跑腿过程中，邱某发现了背后的勾当：境外电诈分子组装非法设备，采取虚拟拨号的方式诈骗。设备每用一天，上线“老板”就会支付1500到2000元的报酬。由于涉案手机卡经常被封号，不法分子需要大量手机卡，这才在境内招募跑腿人员运送。邱某不满足于只挣一点跑腿费，4

月底开始，邱某找来好友魏某，在上线“老板”的安排下，大量购入手机卡，还频繁通过特殊聊天软件与上线联系，这一情况引起了警方的注意。上级部门将线索推送到胶州市公安局，反诈中心立刻成立专案组。专案组民警经过调查，确定了邱某和魏某的大致活动范围，6月3日，民警将邱某和魏某抓获并连夜展开审讯，获取了大量线索。

时机成熟后，专案组联合胶州市公安局12个派出所集中收网。8月1日，随着最后一名犯罪嫌疑人被捕，以邱某为首的帮信团伙全部落网。胶州市公安局共抓获65名违法犯罪嫌疑人，查获作案手机50部，手机卡180张，涉案金额30多万元。

警方查明，邱某在上线的安排下，每次都会利用聊天软件“安排工作”。在这起案件中，每套非法设备都由两部手机组成，其中一部手机在团伙内使用，另一部手机则被境外诈骗分子利用，再辅以大量

手机卡，使境外诈骗分子可以通过不同的手机号拨打电话实施诈骗。邱某为“扩大经营”，不断发展下线，通过网络交友平台发布购买、招人运送手机卡的信息，收购手机卡时会支付400到600元不等的费用。而每使用一天非法设备，上线都会支付给邱某1500到2000元不等的报酬。

魏某会帮助邱某看管非法设备，每天也会收到邱某支付的500元报酬。邱某已非法获利超过1万元。目前，邱某和魏某已被依法刑事拘留，其余涉案人员或是被依法刑事拘留，或是被处以行政拘留的处罚。

警方提醒，近期，不法分子频频通过发布“兼职跑腿”信息等方式，达到诱骗他人帮助自己从事违法犯罪活动的目的。大家一定要擦亮双眼，避免沦为不法分子的帮凶。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 刘洋 李凯)

## 2023世界海洋科技大会在青举行

**本报9月18日讯** 9月17日至19日，2023世界海洋科技大会在青岛举行。大会共设置了开幕式、主题报告、11个分会场、2023海洋防腐技术行业高质量发展成果展会等板块。10位院士、来自全球11个国家的近800名行业专家和各界人士参会。

为更好拓宽全球高端海洋人才集聚渠道，青岛遴选十位海洋领域顶尖人才，作为青岛首批海洋人才专家，“以才引才”，在全球范围内举荐海洋领域高端人才来青创新创业。在18日举行的主题报告会上，多名院士专家分别聚焦海洋科技发展前沿、腐蚀管理、鱼类生物学和生物技术、海洋环境业务化监测网与仪器装备发展、海洋微生物等领域，以线下或视频的形式做主题报告。围绕海洋科技创新与发展，本届大会还设置了国际海洋腐蚀防护产业大会(2023)、引领型现代海洋城市建设暨全球高端海洋人才引领区建设恳谈会等11个分会场，开展103场学术报告活动。

青岛市已经成功举办了2019、2020、2021三届世界海洋科技大会。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

## 2岁男童吞入6.5厘米长螺丝刀

青岛妇儿医院团队巧取异物 患儿已顺利出院

**本报9月18日讯** 近日，青岛妇女儿童医院接诊了一名2岁男童，一把螺丝刀卡在男童的气道中。消化科、呼吸科、耳鼻喉科及麻醉科专家迅速展开救治，巧妙取出螺丝刀。

“医生，快救救孩子，孩子把螺丝刀给吞进去了！”父母抱着2岁的乐乐(化名)冲进了青岛妇儿医院急诊。接诊医生对患儿进行胃镜检查，在食道和胃中未发现螺丝刀的踪影，猜测螺丝刀有可能被呛入气管。胸部CT检查证实，金属影正好卡在了孩子的气道中，从

主气道一直延伸进入右侧下叶支气管内。螺丝刀的嵌入位置让救治团队感到十分棘手，孩子的生命时刻受到威胁。如何才能以最小的代价实现最好的治疗效果？消化科、呼吸科、耳鼻喉科及麻醉科专家迅速联动，制订了详细缜密的手术方案，决定在全麻状态下为患儿进行支气管镜下异物取出术。耳鼻喉科医生用硬质气管镜准确定位异物位置，随后用异物钳夹住螺丝刀头端，缓缓移动，一点点将螺丝刀拖出支气管、主气道。最终，专家团队顺利从患儿口腔内取出一

把长约6.5厘米、宽约0.6厘米的螺丝刀。随后，救治团队再次进行电子支气管镜探查发现，异物嵌顿处黏膜充血，略有肿胀，黏膜完整无损伤，所有人心才安稳落下。目前，乐乐已经顺利出院。

耳鼻喉科专家提醒，家长平时应让幼儿养成良好进食习惯，不能口含物品说话、哭闹、玩耍、睡觉，以免呛入气管。3岁以下儿童避免进食坚果、豆类、果冻等食物，如怀疑有进食呛咳等情况，务必及时就医。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)



市区  
今天 大雨转小雨  
微风 22℃ ~ 27℃  
明天 多云  
东北风 4-5级 20℃ ~ 26℃  
明天  
崂山 多云 18℃ ~ 26℃  
即墨 多云 18℃ ~ 26℃  
胶州 多云 19℃ ~ 26℃  
黄岛 多云 18℃ ~ 27℃  
莱西 多云 18℃ ~ 25℃  
平度 多云 18℃ ~ 26℃



七乐彩第2023108期  
01 06 07 08 09 12 20+29  
福彩3D第2023251期  
5 0 3

您懂得  
争道抢行  
越抢越堵



讲文明树新风 公益广告

文明出行 从我做起